
 

  
 

 
 
 

 

SSC_GD_2018 
1. 8 का न्मूनतभ विबाज्म, जजससे 4 शषेपर यह जाता है जफ 6, 9, 15 औय 18 से विबाजजत ककमा जाता है, 
िह --- हैं   

(A) (A) 180  (B) 184  (C) 98  (D) 94  

Ans.c  

2. दो सॊख्माओॊ के भहत्तभ सभािततक औय रघुतभ सभािर्तम यत क्रभश् 12 औय 240 है मदद एक सॊख्मा 24 है, तो 
दसूयी सॊख्मा क्मा है  

(A) 144  (B) 228  (C)  264 (D) 120  

Ans. d  

3. The least common multiple and highest common factor of two numbers are 60 and 4 respectively. If their sum is 

32, then what will be the difference of these two numbers? 

(A) 4     (B)  8     (C) 12   (D) 20 

Ans. B 

4. 779] 943 vkSj 123 dk y?kqRre lekioR;Z -------------- gSA 

(A) 53751  (B) 71668  (C) 17917 (D) 35834 

Ans. A 

5. िह सफसे फड़ी सॊख्मा ऻात कयें जजसके द्िाया 47, 95 औय 187 को विबाजजत कयने ऩय प्रर्तमेक भाभरे भें 
सभान शषे यहे  

(A) 13 (B) 4 (C) 9  (D) 7  
Ans. b 

6. सफसे छोटी सॊख्मा, जजसे 5, 6, 7 औय 8 से विबाजजत कयने ऩय शषेपर 4 यह जाता है रेककन जफ 4 से 
विबाजजत की जाती है तो कोई शषेपर नहीॊ फचता है  

(A) 840 (B) 844  (C) 846  (D) 1684  
Ans. B 

7. िह सफसे छोटी सॊख्मा, जजसे 3857 भें जोड़ा जाना चादहए ताकक मोग, 5,6,4 औय 3 से ऩूर्त विबाज्म हो  

(A) 43  (B) 3  (C) 33  (D) 17  
Ans.  A   

8. िह सफसे छोटी सॊख्मा कौन सी है जजसभें 8 जोड़ने ऩय 4, 5, 6 औय 7 से ऩूर्त रूऩ से विबाज्म हो  

(A) 312  (B) 322  (C) 422  (D) 412   
Ans.     D 

9. तीन व्मजक्त A, B औय C क्रभश् 8, 15 औय 20 मभनट भें एक ितृाकाय टै्रक का एक पेया ऩूया कय सकते है 
मदद िे एक ननजचचत बफॊद ुसे 8 AM ऩय एक साथ शुरू कयते है तो िे ककस सभम प्रायॊमबक बफॊद ुऩय कपय से एक 
साथ होगें  

(A)  11am  (B) 12 noon  (C)  9 am  (D) 10 am   
Ans.  d 
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10. सफसे छोटी सॊख्मा कौन सी है जजसे 12, 15 औय 18 से विबाजजत कयने ऩय प्रर्तमेक भाभरे भें शषेपर 7 
आता है  

(A)   187 (B) 194   (C) 182   (D) 173    
Ans. A 

11. तीन सॊख्माएॊ 3 : 4 : 5 के अनुऩात भें है औय उनक रघुत्तभ सभािर्तयमत 4200 है तो उनका भहतभ सभािततक 
है  

(A) 60   (B) 20   (C) 70   (D)  15    

Ans. c  

12. If the HCF of two numbers is 6 and their LCM is 120, one such paid of numbers is : 

(A)  24,30 (B) 18,40 (C) 12,60 (D) 12,40 

Ans.  A 

13. 5, 10 rFkk 20 dk egRre lekiorZd D;k gksxk?  

(A) 5  (B) 15  (C) 10  (D) 1 

 Ans. A 

 
14. nks la[;k,W  2 % 3 ds vuqikr esa gSA muds egRre lekiorZd vkSj y?kqRre lekioR;Z dk xq.kuQy 150 gSA la[;kvksa dk ;ksx fdruk gksxk ? 

(A) 20     (B) 30   (C)  35   (D) 25 

Ans.   D 

15. 120,  140  vkSj 160 dk y?kqre lekioR;Z fuEu esa ls dkSu lk gS ? 

(A) 3160   (B)  3360   (C) 2560  (D) 3260 

Ans.   B 

16. 928, 1247 vkSj 1653 iw.kZr% foHkkftr djus okyh egRre Hkktd la[;k gSaA 

(A) 19  (B) 29 (C) 33 (D) 23 

Ans. B 

 

17.  rhu ?kafV;k¡ ,d lkFk jkr 8 cts ctrh gSA os dze’k% 20 feuV] 30 feuV] 40 feuV ds varjky ij ctrh gSA rhuksaa ?kafV;k¡ ,d lkFk vxyh ckj dc ctsxh ? 

(A) jkr 10 cts  (B) jkr 10 % 30 cts  (C) jkr 11 cts (D) jkr 11 % 15 cts 

Ans. A 

 

18. Lkcls NksVh iw.kZ ?ku la[;k dkSu lh gS tks 5] 10 vkSj 15 ls foHkkT; gS? 

(A) 21000    (B) 27000  (C) 64000  (D) 24000 

               Ans. B 

 

19. nks  la[;kvksa ds egRre lekiorZd (HCF) vkSj y?kqRre lekioR;Z (LCM) dze’k% 2 vkSj 60 gSaA ;fn ,d la[;k nwljh la[;k ls 14 vf/kd gS] rks NksVh 

la[;k D;k gS ?      

(A) 6  (B) 7 (C) 4  (D) 5 

Ans. A 

20. nks la[;kvksa dk y?kqRre lekioR;Z rFkk egRre lekiorZd dze’k% 75 rFkk 5 gSA ;fn mudk varj 10 gS] rks bu nks la[;kvksa dk ;ksx D;k gksxk?  

              (A) 25   (B) 30 (C) 40   (D)  20 

             Ans. C   

 

21. Okg U;wure la[;k ftls 2]397 esa tksM+us ij ;ksx 3] 4] 5 vkSj 6 ls ;FkkFkZr% foHkkT; gks] fuEu esa ls dkSu lh gS?  

(A) 6  (B) 5  (C) 3  (D) 4 

Ans. C 

 

22. If Highest common factor of two numbers is 8, then which of the following cannot be their least common 

multiple?   



 

  
 

          (A) 72    (B) 24   (C) 68    (D) 48 

          Ans. C 
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Ans. A 

24. nks la[;kvksa 16 rFkk 20 ds egRre lekiorZd rFkk y?kqRre lekioR;Z dk vuqikr D;k gksxk?        

(A) 1 : 20   (B) 1 : 25  (C) 1 : 10  (D) 4  : 63 

Ans. A 

25. ,slh lcls cM+h la[;k D;k gS] ftlls 52 rFkk 104 dks foHkkftr djus ij dze’k% 4 rFkk 8 ‘ks”kQy cprk gS? 

      (A) 12   (B) 48   (C) 16   (D) 26 

     Ans. B 

 

26. foHkktu fof/k n~okjk nks la[;kvksa ds egRre lekiorZd Kkr djus esa] vafre Hkktd 105 gS ‘kq: ls var rd yxkrkj HkkxQy 1] 8 vkSj 2 gSA ;fn nks la[;k ds 

chp dk varj x gS rks x ds vadksa dk ;ksx D;k gS?  

     (A) 3  (B) 5   (C) 6   (D) 7 

      Ans. A 

27. og lcls NksVh la[;k dkSu lh gS ftls 27] 45] 30 ls foHkkftr fd;s tkus ij gj ekeys esa ‘ks”k 5 vkrk gS\  

      (A) 275   (B) 260   (C) 102   (D) 308 

28. ml lcls NksVh la[;k ds vadksa dk ;ksx D;k gS] ftls 21] 28] 30 vkSj 35 ds foHkkftr djus ij izR;sd ekeys esa leku ‘ka”k 10 izkIr gksrk gS] ysfdu 17 ls foHkkT; 

gS? 

(A) 10  (B) 13  (C) 11  (D) 14 

Ans. B 

29. nksa la[;kvksa ds egRre lekiorZd rFkk y?kqRre lekioR;Z dk xq.kuQy 216 gSA ;fn ,d la[;k 12 gS] rks bu nksa la[;kvksa dk vuqikr D;k gksxk? (A) 3 : 5  

(B) 1 : 2 (C) 1 : 6 (D) 2 : 3 

Ans. D 

 

SSC_DELHI POLICE 

1. x िह सफसे फड़ी सॊख्मा है जजससे 397, 435, औय 541 को बाग देने ऩय क्रभश् 6,10, औय 14 शषेपर 
प्राप्त होते हैं (3x + 4) का भान ककतना होगा  

(A) 52  (B) 55  (C) 61  (D)58   

Ans.  b  

2. एक 3 m 50 cm रॊफी औय 4 m ऊॉ ची दीिाय ऩय सभान आकाय की िगातकाय टाइल्स को रगामा जाना है 
ऩूयी दीिाय को ढकने के मरए सॊबावित रूऩ से अधधकतभ ककतनी टाइल्स की आिचमकता होगी  

(A) 56  (B) 45  (C) 54  (D)63   

Ans.  a  

3. िह छोटी से छोटी सॊख्मा कौन सी है जजसे 2983 भें से घटाने ऩय प्राप्त सॊख्मा को 9, 10 औय 15 से 
विबाजजत कयने ऩय प्रर्तमेक जथथनत भें शषेपर 3 फचता है  

(A)  13   (B) 12    (C) 9   (D)10     

Ans.  d  

4. दो सॊख्माओॊ का रघुतभ सभाऩिर्तमत 252 औय भहतभ सभाऩिततक 12 है मदद सॊख्माओॊ के फीच अॊतय 48 
है, तो उन सॊख्माओॊ का मोगपर क्मा होगा  

(A) 120  (B) 110   (C) 144   (D)120     



 

  
 

Ans.  a  

5. छोटी से छोटी िह सॊख्मा, जो 5, 14 औय 28 से विबाज्म औय ऩूर्त िगत है, कौन सी है  

(A) 2500  (B) 8100    (C) 4900    (D)1600     

Ans.  c  

6. ,भान रीजजए कक X, 4 अॊको की छोटी से छोटी सॊख्मा है, जजसे 12, 15, 20 औय 27 से विबाजजत कयने 
ऩय प्रर्तमेक जथथनत भें शषेपर 7 फचता है सॊख्मा X के अॊकों का मोग ककतना है  

(A) 16  (B) 13   (C) 11   (D)17     

Ans.  a  

7. मदद योदहत कॊ चों को कतायों भें इस प्रकाय व्मिजथथत कय सकता है की प्रर्तमेक कताय भें 9, 10 औय 15 
कॊ च ेहो, औय सॊख्मा एक ऩूर्त िगत बी हो, तो उसके ऩास न्मूनतभ ककतने कॊ च ेहैं  

(A)  400   (B)  961     (C)  900     (D)100       

Ans.  c  

8. 1400  औय  1800 के फीच X िह छोटी से छोटी सॊख्मा है जजसे 5, 6, 8, 9 औय 12 से विबाजजत कयने 
ऩय प्रर्तमेक जथथनत भें शषेपर 3 प्राप्त होता है मदद X को 11 से विबाजजत ककमा जाए, तो शषेपर 
ककतना प्राप्त होगा  

(A)  5   (B)  3     (C)  2     (D)1     

Ans.  C  

9. x िह सफसे फड़ी सॊख्मा है जजसने जफ 903, 2003 औय 1673 को विबाजजत ककमा जाता है तो प्रर्तमेक 
जथथनत भें शषेपर सभान प्राप्त होता है शषेपर ककतना है      

(A) 23    (B)  26    (C)  33    (D)19     

Ans.  a  

10. 3 ऩऺी जॊगर की ऩरयधध के सभानाॊतय उड़ यहे है िे एक चक्कय क्रभश् 27 मभनट, 45 मभनट तथा 60 
मभनट भें ऩूया कयते है मदद िे एक साथ उड़ना आयॊब कयते है, तो ककतने सभम के फाद िे आयॊमबक 
जथथनत भें दोफाया मभरेगे  

(A)  450    (B)  360     (C)  600    (D)540      

Ans.  d  

11. एक सॊख्मा को जफ 4, 5, 6 औय 9 से विबाजजत ककमा जाता है तो प्रर्तमेक जथथनत भें शषेपर 3 प्राप्त 
होता है मदद िह सॊख्मा 4 अॊकों की छोटी से छोटी सॊख्मा है, तो उस सॊख्मा के अॊको का मोग क्मा होगा  

(A)  11    (B)  13    (C) 12     (D)10       

Ans.  c  

12. िह सफसे छोटी सॊख्मा ननम्नमरखित भें से कौन सी है जजसे, 16, 24, 40, 64 औय 72 से बाग देने ऩय 
प्रर्तमेक भें शषेपर 1 फचता है  

(A)  2879     (B) 2881      (C) 961      (D)5761      

Ans.  b  



 

  
 

13. भान रीजजए x चाय अॊकों की िह फड़ी से फड़ी सॊख्मा है, जजसे 16, 28, 40 औय 48 से विबाजजत कयने 
ऩय प्रर्तमेक जथथनत भें 11 शषेपर प्राप्त होता है सॊख्मा x के सबी अॊको का मोग क्मा होगा  

(A)  13   (B)  18    (C) 17     (D)14      

Ans.  d  

14. जफ 5542, 5755 औय 6181 को फड़ी से फड़ी सॊख्मा x से बाग ददमा जाता है, तो प्रर्तमेक दशा भें सभान 
शषेपर प्राप्त होता है x का भान --- के फीच है  

(A)  200 औय 220   (B) 180 औय 200     (C)  160 औय 180     (D) 220 औय 240    

Ans.  a  

15. ककसी सॊख्मा को जफ 2, 3, 4, 5 औय 6 से विबाजजत ककमा जाता है तो प्रर्तमेक जथथनत भें शषेपर 1 
फचता है मदद मह सॊख्मा 500 औय 600 के फीच जथथत है, तो सॊख्मा के अॊकों का मोगपर क्मा होगा  

(A)  9   (B) 11     (C)  10    (D)13      

Ans.  C  

16. दो सॊख्माओॊ का मोगपर 33 है मदद उनका LCM औय HCF क्रभश् 72 औय 3 हैं तो उन सॊख्माओॊ भें 
अॊतय ककतना है  

(A) 39    (B) 69     (C) 30     (D)15     

Ans.  d  

17. भान रें कक x चाय अॊकों की सफसे फड़ी सॊख्मा है जजसे 4, 5, 6, 7 औय 9 से विबाजजत कयने ऩय हय फाय 
शषेपर 1 प्राप्त होता है x के अॊको का मोग क्मा है  

(A)  18   (B) 19     (C) 21     (D)16      

Ans.  b  

18. x तीन अॊकों की एक ऐसी सॊख्मा है जजसे 10, 12, 21, 35 औय 40 से विबाजजत कयने ऩय सभान 
शषेपर 3 प्राप्त होता है x का न्मूतनभ भान क्मा होगा  

(A)  923    (B) 843      (C) 423     (D)783        

Ans.  b  

19. जफ 6539, 7391 औय 8882 को सफसे फड़ी सॊख्मा x से विबाजजत ककमा जाता है, तो प्रर्तमेक जथथनत 
भें सभान शषेपर प्राप्त होता है (3x – 98) का भान क्मा होगा      

(A)  547    (B)  459     (C)  451    (D)   541  

Ans.  d  

19. भान रीजजए x िह फड़ी से फड़ी सॊख्मा है जजससे जफ 988, 1637 औय 2345 को विबाजजत ककमा जाता 
है, तो प्रर्तमेक जथथनत भें सभान शषेपर प्राप्त होता है शषेपर का भान ककतना है  

(A)  49   (B) 44     (C) 54     (D)39      

Ans.  b  

20. 45cm, 75cm, 1m 20cm औय 1m 35cm रम्फाईमों की सटीक भाऩ कय सकने िारे ऩैभाने की 
अधकतभ रम्फाई ककतनी होगी  

(A)  15   (B)  25    (C)  5    (D)10      



 

  
 

Ans.  a  

21. 4       , 6        औय 8      का भहतभ सभाऩिततक ऻात कीजजए  

(A)  8        (B) 2        (C)   4       (D)   4        

Ans.  b 

22. एक भारी फगीच ेभें ऩौधे योवऩत कयना चाहता  है मदद प्रर्तमेक ऩॊजक्त भें ऩौधों की सॊख्मा सभान है औय 
105 मा 210 मा 315 ऩॊजक्तमाॉ है तो के बी ऩौधा शषे नही यहता है योवऩत ऩौधों की न्मूनतभ सॊख्मा 
फताइए   

(A)  630    (B)  210    (C)  720    (D)315      

Ans.  a  

23. ऩाॊच अॊकों की िह सफसे छोटी सॊख्मा ऻात कीजजए, जो 5, 35, 39 औय 65 से विबाज्म हो  

(A)  10555    (B) 10920       (C) 12285      (D)13650       

Ans.  b  

24. एक ऩुथतकारमाध्मऺ को अऩनी ऩुथतकों को सभरूऩ सभूहों भें सजाना था िह 9 ऩुथतकों के सभूह फनाता 
है, रेककन 3 ऩुथतकें  शषे यह जाती है िह 10 ऩुथतकों के सभूह फनाने का प्रमास कयता है, कपय बी 3 
ऩुथतकें  शषे यह जाती है जफ िह 36 मा 30 ऩुथतकों के बी सभूह फनाने का प्रमास कयता है, तफ बी 3 
ऩुथतकें  शषे यह जाती है उसके ऩास ऩुथतकों की न्मूनतभ सॊख्मा ककतनी है  

(A) 123     (B) 183     (C) 153     (D)213      

Ans.  b  

25. फड़ी से फड़ी िह कौन सी सॊख्मा है, जजससे 2042 औय 233 भें बाग देने ऩय शषेपर क्रभश् 18 औय 13 
प्राप्त होता है  

(A)  44   (B) 22     (C) 66     (D)88      

Ans.  a  

26. 5 घॊदटमों अऩने आऩ क्रभश् 12 मभनट, 8 मभनट, 6 मभनट, 3 मभनट औय 10 मभनट के अॊतयार ऩय 
फजती है घड़ड़मों के ऩहरी फाय चारू होने से रे कय अगरे 12 घॊटे भें एक साथ िे ककॊ तनी फाय फजेगी  

(A)  8    (B) 6     (C) 10     (D)5      

Ans.  b  

27. िह छोटी से छोटी कौन सी सॊख्मा है जजसे 3432 भें जोड़ने ऩय प्राप्त मोगपर 10, 5, 4 औय 2 से ऩूर्तत 
विबाजजत हो जाए  

(A)  10    (B)  5     (C)  6    (D)8     

Ans.  d  

28. िह छोटी से छोटी सॊख्मा कौन सी है जजसे 12, 21 औय 35 से विबाजजत कयने ऩय सभान शषेपर 2 
प्राप्त होता है  

(A)  632     (B) 844       (C) 212      (D)422      

Ans.  a  



 

  
 

29. छोटी से छोटी िह सॊख्मा कौन सी है, जजसे 12, 10 औय 11 से विबाजजत कयने ऩय शषे क्रभश् 11, 9 
औय 10 प्राप्त होता है  

(A)  329    (B) 661       (C) 659      (D)331       

Ans.  c  

SSC_MTS_2019 

1. A = 
 

 
 rFkk 

 

  
 dk egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ B = 

  

 
 rFkk 

 

  
 dk y?kqRre lekiorZd ¼,y lh ,e½ A + B  dk eku fdruk 

gS? 

(A) 
   

  
(B) 

  

  
(C) 

   

  
(D) 

   

  
 

Ans. C 

2.  4 vadksa dh lacls cM+h la[;k dkSu lh gS] tks 32, 40, 36 rFkk 48 ls foHkkT; gS? 

(A) 9220(B) 8820(C) 8640(D) 9120 

Ans. C 

3.  
 

  
 
  

  
 rFkk 

  

 
 dk egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ fdruk gS? 

(A) 
 

  
(B) 

   

  
(C) 

   

 
(D) 

 

  
 

Ans. D 

4. og lcls cM+h la[;k dkSu lh gS tks 460, 491 rFkk 553 dks foHkkftr djrh gS rks izR;sd ekeys 

   es 26 “ks’k jgrk gS? 

(A) 27(B) 35(C) 33(D) 31 

Ans. D 

5.  nks la[;kvksa p rFkk q dk egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ ,oa y?kqRre lekiorZd ¼,y lh ,e½  

    dze”k% A rFkk B gS] ;fn         gS] rks        dk eku gS% 

(A)   (B)   (C)      (D)       

Ans. C 

6.  ;fn nks la[;kvksa dk y?kqRre lekioR;Z 231 gS] nksuksa la[;kvksa dk egRre lekiorZd 11 gS rFkk 

    igyh la[;k 77 gS] rks nwljh la[;k gS% 

(A) 47 (B) 37(C) 57(D) 33 

Ans. D 

7.  nks la[;kvksa dk egRre lekiorZd vkSj y?kqRre lekiorZd dze”k% 20 vkSj 120 gSA ;fn ,d la[;k nwljh la[;k ls 50% vf/kd gS] rks 

NksVh la[;k dkSu lh gSA 

(A) 20(B) 60(C) 40(D) 80 

Ans. C 

8.  3, 4, 5 vkSj 6 n~okjk foHkkftr gksus okyh lcls cM+h 6-vadh; la[;k ds vadksa dk ;ksx fdruk gS? 

(A) 45(B) 39(C) 48(D) 42 

Ans. D 

9.  nks la[;kvksa ds chp dk varj 15 gS vkSj mudk egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ vkSj y?kqRre 

     lekorZd ¼,y lh ,e½ dze”k% 3 vkSj 108 gSA muds O;qRrdzeksa ¼fjflizksdYl½ ds chp varj Kkr 

     dhft,A 

(A) 
 

  
(B) 

 

   
(C) 

 

  
(D) 

 

   
 

Ans. B 

10.  20, 250 rFkk 120 dk egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ fdruk gS? 

(A) 15(B) 10(C) 25(D) 20 

Ans. B 

11.  eku yhft, fd x vkSj y, 3-vadksa dh ,slh la[;k,a gSa fd mudk varj 729 vkSj egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ 81 gSA (x + y) dk 

eku Kkr dhft,? 

(A) 1053(B) 891(C) 1539(D) 1377 

Ans. A 



 

  
 

12.  tc 5, 6, 8, 9 vkSj 12 dks lcls NksVh la[;k x ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd ekeys esa 1  “ks’k izkIr gksrk gS] fdarq x, 13 ls 

foHkkT; gSA tc x dks 31 ls foHkkftr fd;k tk,xk rks izkIr “ks’k 

     fdruk gksxk? 

(A) 1(B) 5(C) 3(D) 0 

Ans. B 

13.  og U;wure la[;k D;k gS ftls 12, 18, 24 vkSj 28 ls foHkkftr djus ij izR;sd n”kk esa “ks’k 5 
       cprk gSA 

(A) 89(B) 504(C) 84(D) 509 

Ans. D 

14.  
 

 
 
 

 
  ds e- l- rFkk 

 

 
 
 

 
 ds y-l- dk y- l- D;k gS? 

(A) 
 

 
(B) 

   

 
(C) 

 

  
(D) 

  

  
 

Ans. B 

15.  ;fn nks la[;kvksa dk vuqikr 7 : 11 gS vkSj mudk e- l- 13 gS] rks mudk y- l- gSS% 

(A) 101(B) 1001(C) 143(D) 234 

Ans. B 

16.  nks la[;kvksa dk egRre lekiorZd vkSj y?kqRre lekiorZd dze”k% 37 vkSj 444 gSSA ;fn igyh 

     la[;k 111 gS rks nwljh la[;k gS% 

(A) 333(B) 74(C) 148(D) 111 

Ans. C 

17.  eku yhft, fd x, 4 vadksa dh lcls cM+h la[;k gS] ftls 7, 8 vkSj 11 ls foHkkftr djus ij dze”k% 4, 5 vkSj 8 “ks’k cprk gSA tc x dks 

(7 + 8 + 11) ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rc “ks’k gksxk% 

(A) 23(B) 25(C) 21(D) 19 

Ans. B 

 

 

SSC_MTS_2020 
1.  og NksVh ls NksVh la[;k Kkr djsa] ftls 5] 6 vkSj 8 ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa 3 “ks’kQy izkIr gksrk gksA 

(A) 792              (B) 243     (C) 117     (D) 123 

 Ans. D 

2.  og cM+h ls cM+h la[;k dkSu lh gS ftlls 1992 vkSj 233 dks foHkkftr djus ij “ks’kQy dze”k% 12 vkSj 13 izkIr gksrs gSa? 

(A) 220(B) 242(C) 186(D) 246 

Ans. A 

3. 2 - vadksa okyh nks la[;kvksa dk e-l- (HCF) 19 gS vkSj mudk ;ksxQy 152 gSA muds chp ds varj dh x.kuk djsa? 

(A) 76(B) 57(C) 38 

(D) 19 

Ans. C 

4.  ,d Qy fodzsrk ,d cktkj esa 1092 lsc vkSj 3432 larjs ykrk gSA og mUgsa larjs ds <sjksa vkSj lsc ds <sjksa esa bl izdkj ls O;ofLFkr 

djrk gS fd gj <sj esa Qyksa dh la[;k vf/kdre gksA ;g la[;k Kkr djsa? 

(A)  312(B)  39(C) 156(D) 78 

Ans. C 

5.  og NksVh ls NksVh la[;k Kkr djsa] ftls 2963 ls ?kVkus ij ifj.kkeh la[;k dks tc 9] 10 vkSj 15 ls foHkkftr fd;k tk,] rks izR;sd fLFkr 

esa 5 “ks’kQy izkIr gks? 

(A) 82(B) 39(C) 78(D) 41 

Ans. C 

6.  ekuk x, 4 - vadksa dh og cM+h ls cM+h la[;k gS] tks 16, 21, 24 vkSj 28 izR;sd ls foHkkT; gSA x ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 21(B) 16(C) 24(D) 19 

Ans. C 

7.  ekuk x og NksVh ls NksVh la[;k gS] ftls 8, 12, 15, 24, 25 vkSj 40 ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa 7  “ks’kQy izkIr gksrk gSA 

tc x dks 29 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izkIr gksus okyk “ks’kQy Kkr djsaA 



 

  
 

(A) 27(B) 20(C) 19(D) 18 

Ans. A 

8.  ekuk x, 70000 vkSj 75000 ds chp og NksVh ls NksVh la[;k gS] ftls 225, 250 vkSj 275 ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 

61 izkIr gksrk gSA   ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 16(B) 21(C) 12(D) 29 

Ans. A 

9.   pkj vadksa dh og NksVh ls NksVh la[;k Kkr dhft;s tks 18, 32 vkSj 48 ls iw.kZr% foHkkT; gS? 

(A) 1156(B) 1256(C) 1252(D) 1152 

Ans. D 

10.  og NksVh ls NksVh la[;k dkSu&lh gS ftls 15, 25, 35, 40  ls foHkkftr fd, tkus ij dze”k% 10, 20, 30, 35  “ks’kQy cprk gS? 

(A) 4205(B) 4195(C) 4200(D) 4210 

Ans. B 

 

11.  ;fn nks la[;kvksa dk egRre lekiorZd 6 gS vkSj bUgha nks la[;kvksa dk y?kqre lekioR;Z 54 gS] rks bu la[;kvksa ds xq.kuQy dk oxZewy 

fdruk gksxk? 

(A) 12(B) 18(C) 24(D) 16 

Ans. B 

12.  og cM+h ls cM+h la[;k Kkr djsa] ftlls 827, 1149 vkSj 1310 dks foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa leku “ks’kQy izkIr gksxk? 

(A) 116(B) 232(C) 322(D) 161 

Ans. D 

13.  ekuk x, 56,000 vkSj 60,000 ds chp og NksVh ls NksVh la[;k gS] ftls tc 40, 45, 50 vkSj 55 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd 

fLFkfr esa “ks’kQy 23 izkIr gksrk gSA   ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 26(B) 23(C) 19(D) 21 

Ans. B 

14.  ekuk 4- vadksa dh NksVh ls NksVh la[;k   bl izdkj gS fd tc bls 5, 6 vkSj 7 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks dze”k% 2, 3 vkSj 4 

“ks’kQy izkIr gksrk gSA   ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 12(B)  9(C)  11(D)  14 

Ans. A 

15.  nks la[;kvksa dk varj 10 gSA ;fn mudk y-l-i- (LCM) 120 vkSj mudk e-l-i- (HCF) 10 gS] rks la[;kvksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 130(B) 70(C) 50(D) 120 

Ans. B 

16.  nks la[;kvksa ds e-l- (HCF)  vkSj y-l- (LCM) dze”k% 8 vkSj 224 gSaA ;fn nksuksa la[;kvksa dk vuqikr 4 : 7 gS] rks nksuksa esa ls cM+h 

la[;k dkSu lh gS? 

(A) 48(B) 32(C) 54(D) 56 

Ans. D 

17.   ekuk dh x og U;wure la[;k gS tks 8, 12, 30, 36 vkSj 45 ls foHkkT; gS rFkk x ,d iw.kZ oxZ Hkh gSA x dk eku fdruk gS? 

(A) 2500(B) 4900(C) 4225(D) 3600 

Ans. D 

 

18.  500 vkSj 900 dks lfEefyr djrs gq,] buds chp ,slh dqy fdruh ,slh la[;k,¡ gSa] tks 12, 15, 20 vkSj 30 bu lHkh la[;kvksa ls iw.kZr% 

foHkkT; gSa? 

(A) 4(B) 5(C) 6(D) 7 

Ans. D 

19. 300 vkSj 500 ds e/; dh mu la[;kvksa dk ;ksxQy fdruk gksxk ftUgsa 6, 12 vkSj 16 ls foHkkftr djus ij “kwU; “ks’kQy cprk gS? 

(A) 1618(B) 1632(C) 1586(D) 1764 

Ans. B 

20.  rhu la[;kvksa dk vuqikr 3 : 5 : 7 gS vkSj mudk y-l- (LCM) 840 gSa mudk e-l- (HCF) Kkr djsaA 

(A) 8(B) 4(C) 5(D) 6 

Ans. A 

21.  300 ls 400 ds chp dh ,slh la[;kvksa dk ;ksxQy fdruk gksxk ftUgsa 6, 12 vkSj 16 ls foHkkftr djus ij dksbZ “ks’kQy ugha cprk gS? 



 

  
 

(A) 720(B) 586(C) 632(D) 764 

Ans. A 

22.  ekuk    og cM+h ls cM+h la[;k gS] ftlls 448, 678  vkSj 908 dks foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 11 izkIr gksrk gSA tc 

147 dks   n~okjk foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izkIr “ks’kQy Kkr djsaA 

(A) 4(B) 9(C) 5(D) 3 

Ans. B 

23.  tc 3820, 4672 vkSj 6163 dks cM+h ls cM+h la[;k   ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd fLFkfr esa izkIr “ks’kQy leku gksrk gSA tc 

1035 dks   ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izkIr HkkxQy Kkr djsaA 

(A) 6(B) 8(C) 3(D) 4 

Ans. D 

24.  nks la[;kvksa dk ;ksxQy 50 gS vkSj mudk xq.kuQy 525 gSA nksuksa la[;kvksa dk y-l- (LCM) Kkr djsaA 

(A) 85(B) 115(C) 105(D) 125 

Ans. C 

25.  og NksVh ls NksVh la[;k Kkr djsa] ftls dze”k% 72 vkSj 96 ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 5 izkIr gksrk gSA 

(A) 283(B) 571(C) 581(D) 293 

Ans. D 

26.  800 ls 900 ds chp vkus okyh og la[;k dkSu lh gS ftls ;k 34 vFkok 51 ls foHkkftr djus ij “ks’kQy 19 izkIr gksrk gS? 

(A) 835(B) 821(C) 869(D) 887 

Ans. A 

27.   nks la[;kvksa dk varj 20 gSA ;fn mudk y-l-i- (LCM) 240 vkSj e-l-i- (HCF) 20 gS] rks cM+h la[;k Kkr djsaA 

(A) 80(B) 70(C) 120(D) 60 

Ans. A 

28.  og cM+h ls cM+h la[;k dkSu&lh gksxh ftlls 2036 vkSj 233 dks foHkkftr djus ij izkIr “ks’kQy dze”k% 12 vkSj 13 gks? 

(A) 36(B) 46(C) 44(D) 42 

Ans. C 

29.  0.126, 0.36  vkSj 0.96 dk y-l-i- (LCM) Kkr djsaA 

(A) 20.16(B) 20160(C) 201.60(D) 2.016 

Ans. A 

30.  
  

 
 
 

 
  vkSj 

  

   
 dk y-l- (LCM) Kkr djsaA 

(A) 4.8(B) 5.2(C) 3.6(D) 8.3 

Ans. C 

31.  The ratio of two numbers is 9 : 13 and their HCF is 6. Their LCM is: 

(A) 720(B) 710(C) 702(D) 602 

Ans. C 

32.  eku yhft, x og NksVh ls NksVh la[;k gS tks 8, 12, 30, 36 vkSj 45 ls foHkkT; gS vkSj x ,d iw.kZ oxZ Hkh gSA la[;k x ds vadksa dk 

;ksxQy fdruk gksxk? 

(A) 6(B) 7(C) 4(D) 9 

Ans. D 

33.  ;fn nks la[;kvksa dk egRre lekiorZd 12 gS vkSj bUgha nks la[;kvksa dk y?kqre lekioR;Z 48 gS] rks bu la[;kvksa ds xq.kuQy dk 

oxZewy fdruk gksxk? 

(A) 24(B) 12(C) 48(D) 16 

Ans. A 

34.  tc 5054, 5906 vkSj 7397 dks cM+h ls cM+h la[;k   ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd fLFkfr esa izkIr “ks’kQy leku gksrk gSA   
ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 6(B) 5(C) 11(D) 9 

Ans. A 

35.  nks /kukRed la[;kvksa ds y-l- (LCM) vkSj e-l- (HCF) dze”k% 96 vkSj 8 gSaA ;fn la[;kvksa dk ;ksxQy 56 gS] rks la[;kvksa ds chp 

varj Kkr djsaA 

(A) 8(B) 10(C) 12(D) 9 

Ans. A 



 

  
 

36.  nks la[;kvksa dk y-l-i- (LCM) 90 gS] tcfd mudk e-l-i- (HCF) 6 gSA ;fn ,d la[;k] nwljh la[;k ls 12 vf/kd gS] rks cM+h 

la[;k Kkr djsaA 

(A) 30(B) 51(C) 12(D) 45 

Ans. A 

37.  ekuk    5- vadksa okyh og NksVh ls NksVh la[;k gS] ftls tc 5,  6,  7  vkSj 21 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 

4 izkIr gksrk gSA   ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 13(B) 17(C) 11(D) 10 

Ans. A 

38.  og NksVh ls NksVh la[;k dkSu&lh gS ftls 15, 25, 35, 40 ls foHkkftr fd, tkus ij dze”k% 10, 20, 30, 35   “ks’kQy cprk gS? 

(A) 4195(B) 4200(C) 4210(D) 4205 

Ans. A 

39.  nks la[;kvksa dk ;ksxQy 140 gSA ;fn mudk y-l-i- (LCM) 20 gS] rks NksVh la[;k Kkr djsaA 

(A) 140(B) 20(C) 60(D) 80 

Ans. C 

 

SSC_MAINS 
1. भान x िह फड़ी से फड़ी सॊख्मा है, जजससे 955, 1027, 1075 को विबाजीत ककमा जाता है, तो प्रर्तमेक 

भाभरे भें सभान शषेपर प्राप्त होता है| ननम्नमरखित भें से कौन-सा x का गुर्क नहीॊ है?  
(a) 6 (b) 4 (c) 8 (d) 16  
ANS.d  
 
2. जफ 1062, 1134 औय 1182 को फड़ी सॊख्मा x से विबाजीत ककमा जाता है, तो प्रर्तमेक भाभरे भें शषेपर y 
प्राप्त होता है| (x - y) का भान ऻात कीजजए|  
(a) 16 (b) 17 (c) 18 (d) 19  
ANS.c  
3. िह छोटी से छोटी सॊख्मा ऻात कीजजए, जजसे 12, 18, 24 औय 30 से विबाजजत कयने ऩय हय भाभरे भें शषेपर 
नहीॊ फचता है| 

(a) 366 (b) 364 (c) 384 (d) 634  

ANS.b  

4. जफ 7897, 8110 औय 8536 को सफसे फड़ी सॊख्मा x से विबाजजत ककमा जाता है, तो हय जथथनत भें शषे सभान 
यहता है| तो x के अॊकों का मोग है: 

(A) 6 (B) 9 (C) 5 (D) 14 

Ans.  a 

5. मदद विबाजन विधध द्िाया दो सॊख्माओॊ का भहत्तभ सभाऩिततक ऻात कयने ऩय, अॊनतभ बाजक 17 है औय 
बागपर क्रभश् 1, 11 औय 2 प्राप्त होते हों, तो उन दोनों सॊख्माओॊ का मोग क्मा होगा? 

(A) 833(B) 867 (C) 816 (D) 901 

Ans.  C 

6. दो सॊख्माओॊ x औय y का रघुत्तभ सभाऩिर्तमत उनके भहतभ सभाऩिततक से 204 गुर्ा है| मदद उनका भहतभ 
सभाऩिततक 12 तथा सॊख्माओॊ के फीच का अॊतय 60 हो, तो x + y =? 
(A) 852 (B) 426 (C) 348 (D) 660 



 

  
 

Ans.  C 
7. दो सॊख्माओॊ का भहत्तभ सभाऩिततक 21 है औय उनका रघुत्तभ सभाऩिर्तमत, भहतभ सभाऩिततक का 221 गुना है| 

मदद उन सॊख्माओॊ भें से एक 200 औय 300 के फीच की है, तो दसूयी सॊख्मा के अॊकों का मोग है: 
(A) 17 (B) 15 (C) 18 (D) 14 

Ans.  b 

8.  मदद x को सफसे छोटी सॊख्मा भान रेते है औय जफ इसे 15, 18, 20 औय 27 से विबाजजत ककमा जाता है, तो 
हय फाय शषे 10 प्राप्त होता है औय मह x, 31 का गुर्ाॊक है| इस x को एक ऩूर्त िगत फनाने के मरए इसभें 
कौन-सी सफसे छोटी सॊख्मा जोड़ी जानी चादहए? 

(A) 36 (B) 39 (C) 37 (D) 43 

Ans.  b 

9. जफ 12, 16, 18, 20 औय 25 सफसे छोटी सॊख्मा x को विबाजजत कयते है, तो हय जथथनत भें शषे 4 आता है 
रेककन x, 7 से विबाज्म है, फताएॊ कक x भें हजाय के थथान ऩय कौन-सा अॊक होगा? 

(A) 4 (B) 3 (C) 5 (D) 8 

Ans.  d 

10.  rhu la[;k,¡ 
 

 
 
 

 
 
 

 
 ds vuqikr esa gSaA ;fn lcls cM+h la[;k vkSj lcls NksVh la[;k dk varj 33 

       gS] rks rhuksa la[;kvksa dk egRre lekiorZd (HCF) fdruk gksxk? 

(A)  5(B) 9(C) 11(D) 13 

Ans. C 

11.  ml lcls NksVh la[;k ds vadksa dk ;ksx fdruk gksxk] ftls 36, 72, 80 vkSj 88 ls foHkkftr  

     djus ij “ks’kQy dze”k% 16, 52, 60 vkSj 68 izkIr gksrk gS? 

(A) 16(B) 17(C) 11(D) 14 

Ans. A 

12.  nks la[;kvksa ds y?kqÙke lekioR;Z (LCM)  vkSj egÙke lekiorZd (HCF) dk ;ksx rFkk muds  

     chp dk varj dze”k% 512 vkSj 496 gSA ;fn muesa ls ,d la[;k 72 gS] rks nwljh la[;k dkSu 

     lh gS? 

(A) 40(B) 56(C) 64(D) 80 

Ans. B 

 
Icar 

1.  5396, 6248  vkSj 7739 dks lcls cM+h la[;k x ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy y izkIr gksrk gSA buesa ls dkSu&lk lgh 

gS? 

(A)            (B)       (C)           (D)       

Ans. D 

2.  pkj ?kafV;ka] 6, 8,  9 vkSj 10 lsdsaM ds varjkyksa ij ctrh gSA lHkh ?kafV;ka ,d le; ij ,d lkFk ctrh gSaA vc fdrus feuV i”pkr os 

fQj ls ,d lkFk ctsaxh? 

(A) 5(B) 6(C) 8(D) 9Ans. B 

3.  foHkktu fof/k n~okjk nks la[;kvksa dk egRre lekiorZd (HCF)  Kkr djus esa] vafre Hkktd 28  gS vkSj HkkxQy dze”k% 1, 30, 1 vkSj 3 

gSaA mu nks la[;kvksa dk ;ksx fdruk gS? 

(A) 6860(B) 6944(C) 7000(D) 7140 

Ans. C 

4.  ,d ekyh ,d cxhps esa isM+ksa dks bl rjg jksiuk pkgrk gS fd dksbZ Hkh isM+ fcuk jksfir u jgsA ;fn izR;sd iafDr esa isM+ksa dh la[;k leku 

gS] vkSj cxhps esa 105 ;k 210 ;k 315 ;k 525 iafDr;ka gSa] rks jksis x, isM+ksa dh U;wure la[;k fdruh gS? 

(A) 1350(B) 1530(C) 3510(D) 3150 

Ans. D 



 

  
 

5.  nks la[;kvksa dk y?kqRre lekioR;Z (LCM), muds egRre lekiorZd (HCF) dk 28 xquk gS vkSj muds y?kqRre lekioR;Z (LCM) vkSj 

egRre lekiorZd (HCF) dk ;ksx 493 gSA nksuksa la[;kvksa dk varj 51 gSA ;fn mu nksuksa la[;kvksa dk ;ksx s gS] rks s ds vadksa dk ;ksx Kkr 

dhft,A 

(A) 16(B) 17(C) 13(D) 19 

Ans. A 

6.  eku yhft, fd x  og lcls NksVh la[;k gS ftls 12, 18, 20, 27 vkSj 30 ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’k 2 jgrk gS vkSj x, 

47  ls foHkkT; gSA ;fn x vkSj 1932 dk egRre lekiorZd (HCF) y gS] rks y ds vadksa dk ;ksx fdruk gS? 

(A) 10(B) 11(C) 7(D) 5 

Ans. A 

7.  eky yhft, fd   og cM+h ls cM+h la[;k gS] ftlls 2871, 4627  vkSj 7700  dks foHkkftr djus ij izR;sd ekeys esa    “ks’k cprk gSA 
(   ) dk eku] fuEufyf[kr esa ls fdlds chp gksxk? 

(A) 200  vkSj 205(B) 210  vkSj 215(C) 205  vkSj 210(D) 195  vkSj 200 

Ans. A 

8.  Hkkx fof/k ls nks /ku iw.kkZadksa dk egRre lekiorZd Kkr djus ij vafre Hkktd 31 vkSj lacaf/kr HkkxQy 1, 1, 5 vkSj 2 izkIr gksrs gSaA 

279,  rFkk nh xbZ nks la[;kvksa esa ls cM+h la[;k dk y?kqRre lekioR;Z fdruk gksxk? 

(A) 1674(B) 2232(C) 1953(D) 1440 

Ans. B 

9.  og NksVh ls NksVh la[;k Kkr dhft,] ftls 6, 15, 36 vkSj 75 ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 3 izkIr gksrk gS vkSj og 

la[;k 11 ls foHkkT; gSA 

(A) 6330(B) 6033(C) 6003(D) 6303 

Ans. D 

10.  4546, 5398  vkSj 6889 dks lcls cM+h la[;k m ls foHkkftr fd, tkus ij] izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy n izkIr gksrk gSA (2m - 3n) dk 

eku fdruk gksxk? 

(A) 189(B) 207(C) 140(D) 134 

Ans. B 

12.  tc 5758, 6610 vkSj 8101 dks lcls cM+h la[;k x ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy y izkIr gksrk gS (x-5y) dk 

eku fdruk gS? 

(A) 178(B) 173(C) 175(D) 167 

Ans. A 

13.  eku yhft, x oks lcls NksVh la[;k gS ftls 16, 24, 30, 36 vkSj 45 ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 4 izkIr gksrk gS] 

vkSj x  28  ls foHkkT; gSA ;fn x vkSj 3,193 dk egRre lekiorZd (HCF) y gS] rks y ds vadksa dk ;ksx D;k gS? 

(A) 5(B) 9(C) 10(D) 4 

Ans. D 

 
 
 


